



Еженедельная газета "Молодой Ленинец" №2 опубликована 10 января 2017 года - "Алексей Шумилин — лучший следователь сурского края"



Про таких, как Алексей Шумилин, говорят: следователь старой школы. Распутывать самые сложные уголовные дела в короткие сроки ему помогают серьезная подготовка, эрудиция, завидная сообразительность и железная воля. Недаром по итогам уходящего года он стал лучшим сыщиком Пензенской области! В 2016-м Шумилин раскрыл 47 уголовных дел. 14 из них — тяжкие и особо тяжкие, 4 — коррупционной направленности.

«Носить погоны я мечтал с детства, — улыбается Алексей Шумилин, следователь Бессоновского межрайонного следственного отдела СУ СК России. — Дело в том, что мой двоюродный дед — заслуженный юрист России и бывший следователь. Я очень хотел пойти по его стопам. Еще с малых лет во всех играх я заводил на вымышленных злодеев уголовные дела».

В 6 классе Шумилин уже твердо знал, какая профессия станет делом всей его жизни. Поэтому после школы уверенно поступил в академию МВД в Волгограде. Чтобы стать сотрудником силового ведомства, сначала требовалось потрудиться общественным помощником следователя. В это время руководство наблюдало за потенциальным коллегой, выясняло его достоинства и недостатки, умение справляться с нагрузками. На этом этапе многие желающие



отсеиваются, но Алексей Игоревич эту своеобразную проверку прошел с честью. И в 2009 году его назначили следователем в Октябрьском районе.

«Мое первое уголовное дело оказалось не из легких — была изнасилована 18-летняя девушка, — качает головой сыщик. — Потерпевшая сообщила, что познакомилась с мужчиной, отбывшим срок. С ним ее познакомил брат, который также бывал в местах не столь отдаленных. Встреча произошла в одном из баров. Когда барышня собралась домой, кавалер предложил проводить ее, вызвал такси. Мужчина довел девушку до самой двери ее дома, а затем, угрожая ножом, потребовал раздеться.

В жилище находились 11-летняя сестра потерпевшей и их мама, которые выбежали на крики несчастной. Но справиться с уголовником они не смогли — негодяй запер их в туалете...

О преступнике потерпевшая практически ничего не знала, но нам удалось задержать его по горячим следам. Как выяснилось позже, раньше насильник уже был судим за подобное деяние и отсидел нешуточный срок — 10 лет».

Спустя три года безупречной службы Шумилина направили бороться с криминалом в Бессоновском, Иссинском, Лунинском и Мокшанском районах. Следователю еще не раз пришлось почувствовать себя настоящим Шерлоком Холмсом. Так, в селе Лунино в собственном доме с перерезанным горлом был найден 60-летний мужчина. При опросе соседей сынок выяснил, что убитый часто выпивал и у него дома нередко собирались асоциальные личности. Как потом ни пытались подозреваемые навести тень на плетень, в конце концов убийца дал признательные показания, ведь следователю удалось практически по секундам воссоздать картину застолья, завершившегося трагедией.

А как-то раз в дежурную часть поступило сообщение о том, что в одном из сел убит 30-летний мужчина. На месте происшествия стражи порядка застали супругу и детей погибшего, а также его отца. Женщина рассказала о том, что между мужчинами вспыхнула ссора и отец ударил сына ножом. Но у пожилого мужчины была другая версия: убийца — жена сына!

Сыщику вновь пришлось скрупулезно восстанавливать мельчайшие детали преступления. Наконец пазл сложился: в тот день мужчина вернулся с работы под хмельком. Супруга стала отчитывать его за это, а тот в ответ начал возмущаться тем, что она ничего не сделала по дому: не приготовила, не прибралась. Войдя в раж, мужчина схватил охотничий нож и приставил его к горлу супруги. А та бесстрашно выхватила клинок и ударила мужа прямо в сердце.

После многочисленных допросов женщина созналась в убийстве, но отказалась сообщить, где она спрятала охотничий нож. В ходе обысков клинок нашли... под матрасом в детской кроватке. За превышение необходимой самообороны женщина получила 2 года условно.

«Встречались в моей практике дела совершенно уникальные! — говорит Алексей Шумилин. — Так, пару лет назад по статье «Половое сношение с лицом, не достигшим 16 лет» обвинялась 24-летняя женщина. Коллегам по таким делам приходилось работать только с подозреваемыми мужского пола.

Потерпевшими по делу шли двое подростков, тревогу забили их родители: в школе пошли слухи, что 14-летние мальчики проводят много времени со взрослой женщиной. Факт подтвердился. Девица эта нигде не работала и задерживалась стражами порядка за занятие проституцией. Суд приговорил эту жрицу любви к ограничению свободы. На нее надели специальный браслет, и она не могла покидать пределы района».



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Пензенской области

А в 2016 году Шумилин для задержания преступника ездил в командировку в Смоленскую область. Началась эта история в Оренбурге, где местного жителя задержали за кражу. Испугавшись суда, мужчина решил бежать из города в Белоруссию. Вместе со своей сожительницей он передвигался автостопом или шел пешком.

Так парочка добралась до Мокшанского района. Здесь беглецы разговорились с местным жителем, наврали с три короба о том, что они путешественники, и получили ночлег. Вечером все трое выпили. Вскоре оренбуржцу показалось, что гостеприимный хозяин начал приставать к его dame. Началась драка, завершившаяся убийством сельчанина.

Парочка вновь подалась в бега. Свидетелей преступления не было, но убийца допустил большую оплошность: в попыках он забыл сумку с вещами, в которой были все его документы. В итоге преступника удалось задержать.

Газета:

МОЛОДОЙ ЛЕНИНЕЦ

Автор:

Анастасия Лесная

Адрес страницы: <https://penza.sledcom.ru/folder/879102/item/1109074>